

# ఈ-కబురు



పాట్లమ్, ఈమెయిల్లో దూషించారన్న ఆరోపణలకు ఎస్పీ, ఎస్సీ చట్టం వర్తించదు >> 3లో

భారత్ కీలక >> 4లో నిర్ణయం.. ఆ దేశానికి పోస్టల్ సేవలు బండ్



బొలింగ్ కోసం ఆ మాడింటిని బువ్రా వదిలేశాడు: భరత్ అరుణ్ >> 6లో



ఆ సీన్ కోసం 28 టేకులు.. ఆ విషయం ఎప్పుడు గుర్తొచ్చినా.. >> 5లో



లార్డెస్ లో చెమటోడ్డిన విరాట్ కోట్లా >> 6లో



## అంతరిక్షంలో సుదూర తీరాలను శోధిద్దాం

మానవాళి భవిష్యత్తును మరింత ప్రకాశవంతం చేద్దాం

- » మానవాళి భవిష్యత్తును మరింత ప్రకాశవంతం చేద్దాం
- » అంతరిక్ష శాస్త్రవేత్తలకు ప్రధాని మోదీ పిలుపు



ఈ కబురు, దిల్లీ: మానవాళి భవిష్యత్తును మరింత ప్రకాశవంతం చేసేందుకు అంతరిక్షంలో సుదూర తీరాలను శోధించేందుకు సిద్ధం కావాలని శాస్త్రవేత్తలకు ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ పిలుపునిచ్చారు. భవిష్యత్తులో చేపట్టనున్న అంతరిక్ష మిషన్ల కోసం పెద్ద ఎత్తున వ్యూహానుసారం

సిద్ధం చేస్తున్నామని, యువత ఇందులో భాగం కావాలని సూచించారు. జాతీయ అంతరిక్ష దినోత్సవం సందర్భంగా ఆయన శనివారం దేశవ్యాప్తంగా ఉన్న అంతరిక్ష శాస్త్రవేత్తలు, విద్యార్థులు, విధానకర్తలను ద్వేతించి వీడియో మాధ్యమం ద్వారా ప్రసంగించారు. తరువాయి 2లో

## హైదరాబాద్ భవిష్యత్తు కోసం హైద్రా



- » సంస్థ ఏం చేస్తుందో కాలమ్ చెబుతుంది.. భవిష్యత్ తరాలకు ఆరోగ్యకర పరిస్థితులు
- » నాడు దూషించిన వారినుంచి నేడు జేజేలు
- » దావూద్ ఇబ్రహీం తరహాలో బెదిరింపులు
- » ఫాతిమా కాలేజీపై నా చర్యలు!!
- » 'మీట్ ది ఫైన్'లో హైద్రా కమిషనర్ రంగనాథ్ తరువాయి 2లో



## రిజర్వేషన్లపై కాంగ్రెస్ సీనియర్ నేతలతో కమిటీ

న్యాయకోవిదుల సలహాలు తీసుకుని 28లోగా నివేదిక...

భట్టి విక్రమార్క, ఉత్తమ్ వెల్లడి

ఈ కబురు, హైదరాబాద్: భట్టి మాట్లాడుతూ... "బీసీలకు 42 శాతం రిజర్వేషన్లు కల్పిస్తామని కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన హామీ నే అంశంపై న్యాయకోవిదుల సలహాలు తీసుకుని ఈ నెల 28లోగా నివేదిక ఇచ్చేందుకు కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నేతలతో కమిటీ ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్క, మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి వెల్లడించారు. పీవీసీ సమావేశంలో చర్చించిన అంశాలను రాష్ట్ర ఖని జాభివృద్ధి సంస్థ వైర్లను ఆదర్శ అనిల్ తో కలిపి వారు మీడియా సమావేశంలో వెల్లడించారు. భట్టి మాట్లాడుతూ... "బీసీలకు 42 శాతం రిజర్వేషన్లు కల్పిస్తామని కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన హామీ నే అంశంపై న్యాయకోవిదుల సలహాలు తీసుకుని ఈ నెల 28లోగా నివేదిక ఇచ్చేందుకు కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నేతలతో కమిటీ ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్క, మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి వెల్లడించారు. పీవీసీ సమావేశంలో చర్చించిన అంశాలను రాష్ట్ర ఖని జాభివృద్ధి సంస్థ వైర్లను ఆదర్శ అనిల్ తో కలిపి వారు మీడియా సమావేశంలో వెల్లడించారు.

## పుతిన్ చర్యలతో సంతోషంగా లేను



- » శాంతి చర్చలు విఫలమైతే ఆంక్షలు విధిస్తా
- » రష్యాకు ట్రంప్ హెచ్చరిక తరువాయి 2లో

## అమెరికాలో వలసదార్లు తగ్గుముఖం



- » ఆరు నెలల్లోనే 15 లక్షలు తగ్గిన ఇమిగ్రెంట్లు
- » 5.33 కోట్ల నుంచి 5.19 కోట్లకు పడిపోయిన వలసదార్లు
- » 'పుయా రిసెర్చ్ సెంటర్' నివేదికలో వెల్లడి
- » అమెరికా ఆర్థిక వ్యవస్థకు నష్టమే అంటున్న నిపుణులు తరువాయి 3లో



## ఇబ్బందైతే కొనకండి!

మురు ఉత్పత్తులపై ట్రంప్ సర్కారు తెగిన చెప్పిన విదేశాంగ మంత్రి జైశంకర్ స్వప్రయోజనాలతో కూడిన ఆధికారిక వ్యాపారం మీద! మాది వ్యాపారమంటారా? ట్రంప్ విదేశాంగ విధానం పూర్తిగా అగమ్యగోచరం ముందు సొంతిల్లు దిద్దుకోండి అమెరికాకు వదులైన చురకల తరువాయి 3లో

ఈ కబురు, న్యూఢిల్లీ: భారత్ నుంచి ముడి చమురు సహజ వలు రకాల శుద్ధి చేసిన ఉత్పత్తులను కొనడం మీకు ఇబ్బంది అనుకుంటే అసలు కొనకండి ట్రంప్ సర్కారు భారత విదేశాంగ మంత్రి జైశంకర్ తెగిన చెప్పారు. ట్రంప్ పాలనా యంత్రాంగం అనుక్షణం స్వప్రయోజనాలతో వాణిజ్యం చేస్తూ భారత్ సైతం అదేవి నిచ్చేందుకు తప్పనిసరిగా హాస్యాస్పదంగా ఉండని జైశంకర్ వ్యాఖ్యానించారు.

## కోర్టు గడువులోపు ఎన్నికలు నిర్వహించే యోచనలో ఉన్నామని చెప్పిన సీఎం రేవంత్?

- » సుదీర్ఘ చర్చ అనంతరం ఎన్నికలకు కాంగ్రెస్ పార్టీ నిర్ణయం
- » న్యాయ సలహాలు, సంప్రదింపులకు భట్టి, ఉత్తమ్, శ్రీధర్ బాబు, పాన్సం, సీతక్కలతో ప్రత్యేక కమిటీ
- » ఎన్నికలకు ఎలా వెళ్లాలన్న దానిపై పీవీసీ సభ్యుల భిన్నాభిప్రాయాలు
- » న్యాయ నిపుణులతో చర్చిస్తామన్న డిప్యూటీ సీఎం భట్టి
- » బీసీలకు రిజర్వేషన్ల కల్పనపై మూడు ఆప్షన్లను చర్చించామన్న మంత్రి ఉత్తమ్
- » సుప్రీంకోర్టుకు ప్రత్యేకంగా వెళ్లేది లేదు.. పాత కేసులోనే వాదనలు వినిపిస్తాం: సీఎం
- » ప్రజాప్రయోజనానికి ప్రజలు బ్రవ్హరణం పడుతున్నారు: టీవీసీసీ చీఫ్ మహేశ్ గాడ్
- » బీసీ రిజర్వేషన్ల విషయంలో ఎలా ముందుకొస్తామన్న దానిపై బిస్మత్ అభిప్రాయ సేకరణ చేయనున్న కమిటీ... ఈనెల 26 కల్లా నివేదిక



ఈ కబురు, హైదరాబాద్: స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలను బిలున్లు తో త్వరగా నిర్వహించ దానికే కాంగ్రెస్ పార్టీ మొగ్గుచూపుతోంది. ఈ విషయంలో కోర్టులకు వెళ్లి కేసులు వేయడం వల్ల కాలయాపన తప్ప ప్రయోజనం లేదని ఆ పార్టీలోని కీలక నేతలు అభిప్రాయపడుతున్నారు. ఈ మేరకు శనివారం సాయంత్రం గాంధీభవన్ లో జరిగిన టీవీసీసీ రాజకీయ వ్యవహారాల కమిటీ (పీవీసీ), సలహా కమిటీల సమావేశంలో ఈ అంశంపై విస్తృతంగా చర్చ జరిగింది. సమావేశంలో భాగంగా పలువురు సభ్యులు తమ అభిప్రాయాలను వెల్లడించారు కాండర్ పార్టీ పరంగా 42 శాతం రిజర్వేషన్లు కల్పించి ఎన్నికలకు వెళదామని సూచించగా, మరికొందరు మాత్రం ఆధికారికంగా 42 శాతం రిజర్వేషన్లు కల్పిస్తేనే మంచిదనే అభిప్రాయాన్ని వెలిబుచ్చారు. తరువాయి 2లో

## సిరిసిల్లా పవర్ లామ్ కార్మికులను ఆదుకోవాలి



డిప్యూటీ సీఎం కు కేటీఆర్ లేఖ >> 2లో

## మంత్రుల తీరు వల్లే యూరియా పాట్లు



- » కొరత ఉందంటూ పదే పదే ప్రకటనలు
- » కంగారులో పెద్దపత్తుల రైతుల కొనుగోలు
- » కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలోనే ఈ దుస్థితి
- » కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి హామీ ఇచ్చారు. బీఆర్ఎస్ అధికారంలో ఉన్నప్పుడు హరికేరావు పామ్ హాస్లో యూరియా తయారీ చేశారా? అని ఎద్దేవా చేశారు. శనివారం బీజేపీ రాష్ట్ర కార్యాలయంలో కిషన్ రెడ్డి మీడియాతో చిట్ చాట్ చేశారు. హైదరాబాద్ మెట్రో అభివృద్ధికి కేంద్రం వ్యతిరేకం కాదని స్పష్టం చేశారు. మెట్రో కొత్త లైన్ నిర్మాణాలపై ప్రస్తుతం ఉన్న కంపెనీ ముందుకు రావడం లేదని తెలిపారు. ఈ నేపథ్యంలో కొత్త లైన్ నిర్మాణం ఎవరు చేపడతారు? ప్రస్తుత సర్కారును ఎవరు భరిస్తారు? అన్న విషయాలపై స్పష్టత రావాలి ఉండాలన్నాడు. తరువాయి 2లో

### పట్టణ ప్రణాళికలో బయోఫిలిక్ అర్బన్ నిజం

- » కాలుష్య వరదల నివారణకు ఇదే కీలకం
- » అదే తరహాలో పూర్వ సిటీ అభివృద్ధి
- » బిటీపీ సదస్సులో నిపుణులు తరువాయి 3లో

ఈ కబురు, హైదరాబాద్: పెరుగుతున్న పట్టణీకరణ, జనాభా, వాయు కాలుష్యం, వరదల నివారణకు బయోఫిలిక్ అర్బన్ నిజమే పరిష్కారమని నిపుణులు స్పష్టం చేశారు. ప్రకృతిలో నిగమించాలనే సూత్రానికి ప్రస్తుతం ప్రపంచ వ్యాప్తంగా ఆదరణ పెరుగుతోందన్నారు. ఇప్పటికే సింగపూర్ లాంటి దేశాలు దీన్ని చేసి చూపిస్తున్నాయని పేర్కొన్నారు.













# 2026 ఏప్రిల్ 1 నుంచి కొత్త ఇన్కమ్ ట్యాక్స్ బిల్లు: రాష్ట్రపతి ఆమోదం

ఆరు దశాబ్దాల నాటి ఆదాయపు పన్ను చట్టం 1961లో మార్పులు చేస్తూ.. కొత్త ఆదాయపు పన్ను బిల్లు 2025ను కేంద్రం ఫిబ్రవరి 13న లోక్ సభలో ప్రవేశపెట్టింది. ఈ కొత్త ఇన్కమ్ ట్యాక్స్ బిల్లు 2025కు ఈ నెల 12న ఆమోదం లభించింది. బైజయంట్ పాండా నేతృత్వంలోని 31 మంది సభ్యుల సెలెక్ట్ కమిటీ చేసిన అనేక సిఫార్సుల ఆధారంగా ఇందులో మార్పులు చేశారు.



ఈ కొత్త ఆదాయపు పన్ను చట్టం, 2025కు రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము ఆమోదం తెలిపారు. ఆదాయపు పన్ను చట్టం, 1961 స్థానంలో కొత్త చట్టం 2026 ఏప్రిల్ 1 నుంచి అమల్లోకి రానుంది. పాత చట్టంతో పోలికలే కొత్త చట్టం సరళకరంగా, పారదర్శకంగా ఉంటుందని ఆదాయపు పన్ను శాఖ 'ఎక్స్' ప్లాట్ ఫామ్ పై ప్రకటించింది. పాత vs కొత్త బిల్లు మధ్య తేడాలు పాత ఆదాయపు పన్ను చట్టం, 1961.. దశాబ్దాలుగా

అమలులో ఉంది. అయితే అందులోని భాష, నిర్మాణం వంటివన్నీ సామాన్యులకు కొంత గందరగోళంగా ఉన్నాయి. దీనిని పూర్తిగా మార్చాలనే ఉద్దేశ్యంతో కొత్త బిల్లును తీసుకువచ్చారు. ప్రస్తుత ఆదాయపు పన్ను చట్టం, 1961లో మొత్తం 47 అధ్యాయాలు ఉన్నాయి. కొత్త బిల్లులో.. అధ్యాయాల సంఖ్యను కేవలం 23కి తగ్గించారు. దీనివల్ల చదవడం, అర్థం చేసుకోవడం సులభం

అవుతుంది. ఈ మార్పు ముఖ్యంగా పన్ను చెల్లింపుదారులు, నిపుణులకు ఉపకరణం కలిగిస్తుంది. ఇక్కడ మునుపటి సంవత్సరం & అసెస్మెంట్ సంవత్సరం వంటి పదాలకు బదులు "పన్ను సంవత్సరం" అనే పదం వాడుకలోకి వస్తుంది. 2025 కొత్త పన్ను బిల్లులో ఇంతకు ముందు ఉన్న శ్లాబులు, రేట్లు అలాగే ఉంటాయి. ఐటీఆర్ పైలింగ్ గడువు తేదీలు, ఆదాయపు పన్ను శ్లాబులలో కూడా

ఎలాంటి మార్పు లేదు. కొత్త బిల్లులో, సంక్లిష్టమైన చట్టపరమైన భాషకు బదులుగా, పన్నును సులభంగా లెక్కించగల సూత్రాలు, పట్టికలను ఇవ్వడం జరిగింది. దీనివల్ల పన్ను చెల్లింపుదారులు ఎంత పన్ను చెల్లించాలి.. ఎలా చెల్లించాలి అర్థం చేసుకోవడం సులభం అవుతుంది.



# మొన్న ఈడీ.. నేడు సీబీఐ: చిక్కుల్లో అనిల్ అంబానీ

స్టేట్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా కు రూ. 2,000 కోట్లకు పైగా నష్టం కలిగించిన.. బ్యాంకు మోసం కేసులో లిలయన్స్ కమ్యూనికేషన్స్, దాని ప్రమాటర్ డైరెక్టర్ అనిల్ అంబానీ'కి సంబంధించిన స్థలాలపై సిబిఐ బ్యాటో ఆఫ్ ఇన్వెస్టిగేషన్ శనివారం దాడులు నిర్వహించింది. ముంబైలోని ఆర్కామ్ లో సహ ఆయనకు సంబంధం ఉన్న ఆరు ప్రదేశాలలో ఈ సోదాలు జరిగాయి.

సందుకు ఆర్కామ్ పై కూడా ఏజెన్సీ కేసు నమోదు చేసింది. అనిల్ అంబానీ, ఆర్కామ్ మోసానికి పాల్పడినట్లు స్టేట్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా జూన్ 13న ప్రకటించింది. జూన్ 24న రిజర్వ్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా కు ఒక నివేదికను పంపింది. ఆర్బీఐ మార్గదర్శకాల ప్రకారం.. ఒక బ్యాంకు ఒక ఖాతాను మోసపూరితంగా వర్గీకరించి తరువాత.. ఆ విషయాన్ని రుణదాత 21 రోజుల్లో రిజర్వ్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియాకు తెలియజేయాలి.



బ్యాంకు నిధులు ఎలా దుర్వినియోగం అయ్యాయి?.. రుణాలు మళ్లించబడ్డాయో.. లేదో నిర్ధారించడానికి కీలకమైన ప్రత్యేక, డిజిటల్ ఆధారాలను సేకరించడం కోసం సోదాలు జరుగుతున్నట్లు సమాచారం ఎన్.ఐ.ఐ.కి రూ. 2,000 కోట్లకు పైగా నష్టం కలిగింది

ఆర్కామ్ లో ఎన్.ఐ.ఐ. క్రెడిట్ ఎక్స్ పోజర్ లో ఆగస్టు 26, 2016 నుంచి అమలులోకి వచ్చే వడ్డీ ఖర్చులతో పాటు రూ. 786.52 కోట్ల నాన్ ఫండ్ బెస్ట్ బ్యాంక్ గ్యారెంటీతో పాటు.. రూ. 2,227.64 కోట్ల ఫండ్ బెస్ట్ ప్రీన్సిపల్ బకాయిలు ఉన్నాయని ఆర్బీఐ శాఖ

సహాయ మంత్రి పంకజ్ చౌదరి గత నెలలో లోక్ సభలో ఆయనకు సంబంధించిన కేసులను వివరించారు. కాగా ఇప్పటికే అనిల్ అంబానీ కంపెనీలపై ఐ.ఐ.ఐ. (ఎన్.ఐ.ఐ.) మొదటి దర్యాప్తు సోదాలు నిర్వహించింది.

### బంగారం విలువపై 90 శాతం లోస్

ప్రైవేటు రంగంలోని సౌత్ ఇండియన్ బ్యాంక్ 'ఎస్ బిఐ గోల్డ్ ఎక్స్ చాంజ్' పేరుతో కొత్త బంగారం రుణ పథకాన్ని ప్రారంభించింది. బంగారం విలువపై 90% వరకు రుణాన్ని ఈ పథకం కింద పొందొచ్చు. రూ. 25,000 నుంచి రూ. 25 లక్షల వరకు రుణం, గరిష్టంగా మూడేళ్ల కాలానికి తీసుకోవచ్చు. ఎంఎన్ఎంఈలు, నాన్ ఎంఎన్ఎంఈలు, చిన్న సంస్థలు తమ వ్యాపార విస్తరణ, మూలధన అవసరాల కోసం రుణాలు తీసుకోవచ్చని సౌత్ ఇండియన్ బ్యాంక్ ప్రకటించింది. ఎలాంటి రహస్య చార్జీలేకుండా, పారదర్శకంగా ఈ రుణ పథకం ఉంటుందని తెలిపింది. మొత్తం ప్రక్రియ డిజిటల్ గా పూర్తితుంది. మొదటిసారి రుణం తీసుకునే వారు కూడా అర్హులైన పేర్కొంది.



# మైక్రోసాఫ్ట్ కు పోటీగా మాక్రోహార్డ్? : ఎలాన్ మస్క్ ప్లాన్ ఇదేనా..

ప్రపంచ కుబేరుడు ఎలాన్ మస్క్ ఎప్పుడూ.. కొత్త విషయాల మీద ఆసక్తి చూపుతుంటారు. ఇప్పుడు తాజాగా మైక్రోసాఫ్ట్ పేరు మాదిరిగా అనిపించే 'మాక్రోహార్డ్' పేరును తన ఎక్స్ ఖాతాలో పెల్లడించారు. దీనికి సంబంధించిన ట్వీట్ సోషల్ మీడియాలో వైరల్ అవుతోంది.



ను ఉపయోగించి వీడియో గేమ్లను రూపొందించడం, కోడింగ్, రన్నింగ్, గేమ్స్ కోసం డాన్ లోడ్ చేయగల కంప్యూటర్ సాఫ్ట్ వేర్ మొదలైనవి ఉన్నాయి. గత నెలలో Xలో ఒక పోస్ట్ లో.. "xAI లేబిల్స్ AI సాఫ్ట్ వేర్ కంపెనీ, చంద్రాది ప్రత్యేక కోడింగ్ మరియు ఇమేజ్ / వీడియో జనరేషన్ / అందర్ స్ట్రాండింగ్ ఏజెంట్లు అన్ని కలిసి పనిచేస్తాయి. ఫలితం అద్భుతంగా వచ్చే వరకు వచ్చు వల్ల మేమిష్టలో సాఫ్ట్ వేర్ తో పరస్పర చర్చ చేసే మానవులను అనుకరిస్తాం" అని మస్క్ అన్నారు

ఎక్స్ఎఐ (xAI)లో చేరి.. మాక్రోహార్డ్ అనే పూర్తిగా ఏక సాఫ్ట్ వేర్ కంపెనీని నిర్మించడంలో సహాయం చేయండి. ఇది సాధారణ పేరు, కానీ ఈ ప్రాజెక్ట్ వాస్తవమైనది. మైక్రోసాఫ్ట్ వంటి సాఫ్ట్ వేర్ కంపెనీలు స్వయంగా ఎటువంటి ఫిజికల్ హార్డ్ వేర్ ను తయారు చేయలేదు. కానీ వాటిని పూర్తిగా ఏకతో సృష్టించడం సాధ్యమవుతుంది" అని మస్క్ ఎక్స్ ఖాతాలో పోస్ట్ చేశారు.

గత కొన్ని సంవత్సరాలుగా మైక్రోసాఫ్ట్ సంస్థను మస్క్ సంధర్భం వచ్చినప్పుడు విమర్శిస్తూనే ఉన్నారు. ఇటీవల మైక్రోసాఫ్ట్ భాగస్వామ్యంగా ఉన్న ఓపెన్ఎఐ తాజాగా విడుదల చేసిన చాట్ జీపీఐ 5 మోడల్ ఎంతో సమర్థంగా పని చేస్తుందని మైక్రోసాఫ్ట్ సీఈఓ సత్య నాదెళ్ల తన ఎక్స్ ఖాతాలో పోస్ట్ చేశారు. దీనిపై ఎలాన్ మస్క్ స్పందిస్తూ త్వరలో ఓపెన్ఎఐ మైక్రోసాఫ్ట్ ను నాశనం చేస్తుందని చెప్పారు. ఇప్పుడు మైక్రోసాఫ్ట్ కు పోటీగా మాక్రోహార్డ్ తీసుకొస్తున్నట్లు స్పష్టమవుతోంది.

ప్రపంచ అమెరికన్ మార్కెట్ బిస్నెస్ సైబర్ట్రక్ ధరలు కూడా భారీగా పెరిగాయి. కంపెనీ లాంఛ్ చేసినప్పుడు దీని ప్రారంభ ధరను 69,990 అమెరికన్ డాలర్లుగా (రూ. 59 లక్షలు) ఉండేది. ఇప్పుడు దీని ధర 15000 డాలర్లు పెరిగింది సమాచారం.

### ఎలాన్ మస్క్ సైబర్ట్రక్: సేఫ్టీలో టాప్ రేటింగ్

అమెరికన్ ఎలక్ట్రిక్ కార్ల దిగ్గజం 'టెస్లా' మార్కెట్లో సైబర్ట్రక్ లాంఛ్ చేసే చాల రోజులే అవుతోంది. ఇటీవల ఈ కారుకు 'నేషనల్ హైవే ట్రాఫిక్ సేఫ్టీ లెడినెన్షన్' క్రాఫ్ టెస్ట్ నిర్వహించింది. ఎన్.ఐ.ఐ.టి.ఎన్.ఎస్.ఐ. నిర్వహించిన క్రాఫ్ టెస్టులో బిస్నెస్ సైబర్ట్రక్ 5 స్టార్ రేటింగ్ సొంతం చేసుకుంది. ఇది అన్ని టెస్టులలోనూ మంచి స్కోర్ సాధించి.. మొత్తం మీద సురక్షితమైన కార్ల జాబితాలో ఒకటిగా చేరింది. దీనికి సంబంధించిన వీడియో కూడా సోషల్ మీడియాలో వైరల్ అవుతోంది. సైబర్ట్రక్ కు టాప్ సేఫ్టీ రేటింగ్ అందుకుంది.. బిస్నెస్ అధినేత ఎలాన్ మస్క్ పెర్మోంటూ ట్వీట్ చేశారు. ప్రస్తుతం అమెరికన్ మార్కెట్లో బిస్నెస్ సైబర్ట్రక్ ధరలు కూడా భారీగా పెరిగాయి. కంపెనీ లాంఛ్ చేసినప్పుడు దీని ప్రారంభ ధరను 69,990 అమెరికన్ డాలర్లుగా (రూ. 59 లక్షలు) ఉండేది. ఇప్పుడు దీని ధర 15000 డాలర్లు పెరిగింది సమాచారం.

# భారత్ కీలక నిర్ణయం.. ఆ దేశానికి పోస్టల్ సేవలు బండ్



భారత్ నుంచి అమెరికాకు పోస్టల్ సేవలు నిలిచి పోతున్నాయి. ఈ నెలఖరలో అమెరికా రానున్న అమెరికా కస్టమ్స్ నిబంధనల్లో మార్పులను ఉటంకిస్తూ ఆగస్టు 25 నుంచి అమెరికాకు అన్ని పోస్టల్ సేవలను తాత్కాలికంగా నిలిపివేస్తున్నట్లు తపాలా శాఖ తాజాగా ప్రకటించింది. అనేక వస్తువులపై సుంకం మినహాయింపును అమెరికా ప్రభుత్వం ఉపసంహరించుకున్న నేపథ్యంలో భారత్ తపాలా శాఖ ఈ నిర్ణయం తీసుకుంది.

అమెరికా అధ్యక్షుడు ట్రంప్ జూలై 30న జారీ చేసిన ఎగ్జిక్యూటివ్ ఆర్డర్ నం. 14324 ద్వారా 800 డాలర్ల వరకు విలువైన వస్తువులకు డ్యూటీఫ్రీ మినహాయింపు తొలగించారు. ట్రంప్ ఇటీవల భారత్ పై 25 శాతం సుంకం విధించడంతో పాటు రష్యా చమురు కొనుగోలుకు అదనంగా 25 శాతం జరిమానా విధించడంతో మొత్తం టారిఫ్స్ భారం 50 శాతానికి పెరిగింది. ఈ పరిణామాలతో వాణిజ్య ఉద్దిక్తతలు పెరుగుతున్న నేపథ్యంలో ఆ దేశానికి పోస్టల్ సేవలు నిలిపివేసినట్లు తెలుస్తోంది.

ఆగస్టు 29 నుంచి అమెరికాకు తరలింపే అన్ని అంతర్జాతీయ పోస్టల్ వస్తువులు వాటి విలువతో సంబంధం లేకుండా, దేశనిర్దిష్ట అంతర్జాతీయ అత్యవసర ఆర్థిక శక్తి చట్టం (ఇఈఈఈపీఐ) టారిఫ్ ఫ్రీ మెంబర్స్ ప్రకారం కస్టమ్స్ సుంకాలకు లోబడి ఉంటాయని తపాలా శాఖ ఒక పత్రికా ప్రకటనలో తెలిపింది. అయితే 100 డాలర్ల వరకు విలువైన గిఫ్ట్ బకెట్స్ కు మాత్రం మినహాయింపు కొనసాగుతుందిని తెలిపింది.

ఎయిర్ క్యారియర్లు తమకు అవసరమైన విధానాలు లేకపోవడంతో ఆగస్టు 25 తర్వాత పారిశ్రామిక తీసుకోలేమని భారత్ అధికారులకు తెలియజేశారు. దీంతో భారత్ పోస్ట్ శాఖ ఇప్పుడు తెలంగాణ/దాక్యుమెంట్లు, 100 డాలర్ల వరకు విలువైన గిఫ్ట్ బకెట్స్ మాత్రమే







**ఎన్టీఆర్ డ్యాన్స్ .. అప్పటి సంగతులు గుర్తు చేసుకున్న శ్రీలీల తల్లి**

ప్రముఖ నటుడు ఎన్టీఆర్ పై నటి శ్రీలీల తల్లి, డాక్టర్ స్వర్ణలత ఆసక్తికర వ్యాఖ్యలు చేశారు. శ్రీలీలకు డ్యాన్స్ నేర్పించేందుకు ఎన్టీఆర్ స్కూల్ అని తెలిపారు. జగపతి బాబు హాస్పిటల్ గా వ్యవహరిస్తున్న 'జయమ్మ నిశ్చయమ్మరా' టాక్ షోలో శ్రీలీల, స్వర్ణలత పాల్గొన్నారు. బాల్యంలో ఎన్టీఆర్ కూచిపూడి నృత్య ప్రదర్శనకు సంబంధించిన ఫోటోని డిస్ ప్లే చేయగా.. స్వర్ణలత నాటి జ్ఞాపకాలు గుర్తు చేసుకున్నారు. రొమాంటిక్ కామెడీ, లీగల్ డ్రామా వెబ్ సిరీస్.. స్ట్రీమింగ్ కు రెడీ

"నాకు అమ్మాయి పుడితే డ్యాన్స్ నేర్పించాలని నిర్ణయించుకున్న క్షణాల్ని గుర్తుచేసి ఫోటో ఇది" అని తెలిపారు. అప్పుడు ఎన్టీఆర్ తో మీరు మాట్లాడారా? అని అడగా.. "1997లో లాస్ ఏంజెల్స్ లో జరిగిన 'తానా' సభలో మాట్లాడా. అనుకున్నట్లే శ్రీలీలకు డ్యాన్స్ నేర్పించా" అని స్వర్ణలత తెలిపారు. తాను తెలుగు, కన్నడ, హిందీ, ఇంగ్లీష్ లో మాట్లాడగలనని, కొత్త భాష నేర్చుకోవడం ఎప్పుడూ ఆసక్తి అని శ్రీలీల ఓ ప్రశ్నకు సమాధానంగా చెప్పారు. 'కెరీర్ లో దూసుకెళ్తున్నావ్.. వేరే హీరోయిన్ల అవకాశాలు కూడా తీసుకుంటున్నావ్' అని జగపతి బాబు సరదాగా అన్నారు. ఈ ఎపిసోడ్ ఓటీటీ 'జీ 5'లో స్ట్రీమింగ్ అవుతోంది. తొలి ఎపిసోడ్ లో ప్రముఖ నటుడు నాగార్జున సందడి చేసిన సంగతి తెలిసినది.

ఇటీవల 'జానియర్' మూవీలో ప్రేక్షకులను పలకరించిన శ్రీలీల, 'మాన్ జాతర', 'పరాశక్తి' 'ఉస్మాన్ భగత్ సింగ్' తదితర చిత్రాల్లో నటిస్తున్నారు. ఎన్టీఆర్ కూచిపూడి నృత్యంలో శిక్షణ పొందిన సంగతి తెలిసినది. 12 ఏళ్ల సాధనలో వందకిపైగా ప్రదర్శనలిచ్చారు.



**ఆ సీన్ కోసం 28 టేకులు.. ఆ విషయం ఎప్పుడు గుర్తొచ్చినా..**

**'పరిశీత' చిత్రంతో విద్యాబాలన్ కెరీర్ మొదలైంది. ఈ సినిమా 2005 జూన్ 10న విడుదలైంది. శరత్ చంద్ర చటోపాధ్యాయ రాసిన పరిశీత ఈ మూవీ తెరకెక్కింది. సంజయ్ దత్, సైఫ్ అలీ ఖాన్ ప్రధాన పాత్రలు పోషించారు. ప్రదీప్ సర్కార్ డైరెక్ట్ చేసిన ఈ మూవీ 20 ఏళ్ల తర్వాత రీలీజ్ అవుతోంది. ఆగస్టు 29న మరోసారి ప్రేక్షకులను అలరించేందుకు సిద్ధమైంది.**

**ఇంత పరిచయమా? నాకు తెలీదు**  
ఈ సందర్భంగా విద్యాబాలన్ ఆనాటి సంగతులను గుర్తు చేసుకుంది. నాకు బాగా గుర్తు.. సైఫ్ అలీ ఖాన్ తల్లి, బాలీవుడ్ స్టార్ షర్మిల లాగే ఓ రోజు సెటిల్ కు వచ్చింది. తనను చూసేందుకు నేను చాలా ఎగ్జయ్ ట్ అయ్యాను. ఆవిడంటే నాకెంతో ఇష్టం. మామయ్య ఎంతో అనుబంధం ఉండన్నట్టుగా ఒకరికోకరం పలకరించుకున్నాం. అది చూసిన సైఫ్.. ఓహో, మీ ఇద్దరికీ ఇంత పరిచయముందని నాకింతవరకు తెలియ అని సరదాగా జోక్ చేశాడు.

**ఎప్పుడు గుర్తు చేసుకున్నా..**  
ఎంటనో నేను నాకు ఆమె తెలుసు.. కానీ తనకు నేను తెలియదని ఇబ్బంది వచ్చాను. సైఫ్ సరదాగా ఉంటూ ఎప్పుడూ నవ్విస్తుంటాడు. ఆ సంఘటన ఇప్పుడు గుర్తు చేసుకున్నా నవ్విస్తుంటుంది. దాదా(ప్రదీప్ సర్కార్) వల్లే నటనలో మేళకవలలు నేర్చుకున్నాను. ప్రతి చిన్న విషయాన్ని కూడా గుర్తించి సీన్ మళ్లీ చేయిస్తాడు. అవసరమైతే వంద టేకులైనా తీసుకుంటాడు.

**కనీటి చుక్క సల్పగా రావాలని..**  
కేవలం మా పర్యామెన్ట్ కోసమే కాదు, వెనకాల పాపాలు ఎగిరే క్షణాలు కూడా సరిగ్గా రావాలను కుంటాడు. అన్నీ సరిగ్గా కుదరాలని భావిస్తాడు. ఒక పాటలో నేను ఏడవాలి ఉంటుంది. ఆ పాటలోని ఒక లైన్ దగ్గర నా కనీటిచుక్క కిందపడాలి. దీని కోసం 28 టేకులు తీసుకున్నాను అని చెప్పుకొచ్చింది. ప్రదీప్ సర్కార్.. అనారోగ్యంతో 2023లో కన్నుమూశారు.

**స్ట్రాంగ్ గా ఉండే అమ్మాయిలను చూసి ఓర్వలేరు.. అందాలు భద్రపరిచా**

గతంలో రెండు లైకప్స్ జరిగాయంటోంది బాలీవుడ్ హీరోయిన్ డైనీ షా. అందులో తనను బాగా ఇబ్బంది పెట్టిన రిలేషన్ షిప్ గురించి తాజాగా ఓ ఇంటర్వ్యూలో మాట్లాడింది. ఓ అబ్బాయితో దాదా ఏళ్లు రిలేషన్ లో ఉన్నాను. మొదటి నాలుగేళ్ల సమయంలో అసలు పెళ్లి ఆలోచన రాలేదు. తర్వాత నాకు ఆ ఆలోచన రాకుండా చేశాడు. ఏడో సంవత్సరంలో ఉండగా.. నేను సంతోషంగా లేనప్పటికీ విషయాన్ని గ్రహించి లైకప్ చేస్తాను.

రెండో రిలేషన్ లో పరిస్థితి మరి దారుణం. నేనెక్కడికీ వెళ్లనా?.. అబ్బాయిలతో కలిసి పని చేస్తున్నానా? ఇలా ప్రతిది గుచ్చిగుచ్చి అడిగేవాడు. ఇక్కడ ఆశ్చర్యకర విషయమేంటంటే.. అతడు కూడా ఇదే ఇండస్ట్రీలో ఉన్నాడు. ఒకసారి మొదలైన పార్టీలో ఉన్నాం. ఫైన్ డిన్ తో కలిసి డ్యాన్స్ చేస్తున్నాం. ఇంకొకటి ఒకరు నా వెనక నుంచి వచ్చి చేయి పట్టుకుని లాగి తనతో డ్యాన్స్ చేయమని అడిగాడు.

నా తప్పేముంది? అందులో తప్పేముంది? దానికి నాపై కోర్టుదానిన అతనినం లేదుకదా! తానీ అతడు మాత్రం వేరే అమ్మాయిలతో డ్యాన్స్ చేస్తూ తనను అర్థం చేసుకోవచ్చు. అతడి పద్ధతి నాకు చాలా తెప్పించింది. నన్నప్పటికీ ఉత్తరీయ చేయాలని చూసేవాడు. దానివల్ల మరింత ప్రస్థాపి అయ్యేదాన్ని. బలమైన అమ్మాయిలను చూసి మగవల్ల అసలు ఓర్వలేరు. అలాంటివాళ్లను చాలామందిని చూశాను. ఇప్పుడే అయితే పెళ్లి చేసుకోవాలన్న ఆసక్తి లేదు. పైగా నేను ఆర్థికంగా బాగానే ఉన్నాను. నా పోషణ కోసం ఒక మగవాడి తోడు అవసరం లేదు. అయితే నా స్నేహితురాలి సలహాతో అందాలు భద్రపరిచాను అని చెప్పుకొచ్చింది.

**కెరీర్**  
డైనీ షా.. ప్రముఖ కొరియోగ్రాఫర్ గణేశ్ ఆచార్యకు అసిస్టెంట్ కొరియోగ్రాఫర్ గా కెరీర్ మొదలుపెట్టింది. భద్ర అనే కన్నడ చిత్రంతో హీరోయినిగా మారింది. సల్మాన్ ఖాన్ తో చేసిన 'జై వహి' మూవీతో మంచి గుర్తింపు అందుకుంది. ఈమె చిరగా మిస్టరీ ఆఫ్ ది బాటూ మూవీ చేసింది. గతేడాది వచ్చిన రెడ్ రూమ్ అనే వెబ్ సిరీస్ లో కనిపించింది. మరో రెండు రోజుల్లో (ఆగస్టు 25న) డైనీ షా 41వ వయసులోకి అడుగుపెట్టనుంది.



**నేనే గనుక నిర్మాతనైతే ఆ సినిమా ఎప్పుడో రిలీజ్ అయ్యేది: ఆంధ్రీయా**

ఆంధ్రీయా అంటే నటి మాత్రమే కాదు.. అంతకు మించి. గాయని, రచయిత్రి.. పీటర్నింగ్ టీకీ మించి బోల్తే నటి. ఏ తరహా పాత్రనైనా చేయడానికి వెనుకాడని డేరింగ్ బిల్డింగ్ అంటూ కోరీవుడ్ లో గుర్తింపు ఉంది. ఈమె పలు భాషల్లో నటిస్తూ తనకంటూ ప్రత్యేక ఇమేజ్ ను సంపాదించుకున్న ఆంధ్రీయా మోస్ట్ ఎలిజబుల్ బ్యాచులర్ భామ అన్నది గమనార్హం. ఈమె 2014లో నటించిన పిశాచు చిత్రం విడుదలై మంచి విజయాన్ని సాధించింది. దీంతో ఆ చిత్రానికి సెక్వెల్ కు దర్శకుడు మిషిన్ దర్శకత్వం వహిస్తున్నారు. నటుడు విజయ్ నకుపతి క్యామెయో పాత్రను పోషించిన ఈ చిత్రంలో నటి పూర్ణ, సంతోష్ ప్రతాప్, నమిరా కృష్ణమూర్తి, అజ్జల్ తదితరులు ముఖ్యపాత్రలు పోషించారు.

రాక్ ఫోర్ట్ ఎంటర్టైన్ మెంట్ పతాకంపై మురుగానందం నిర్మించిన ఈ చిత్రం చాలా కాలం క్రితమే నిర్మాణ కార్యక్రమాలను పూర్తి చేసుకుంది. ఎప్పుడో విడుదల కావాలని ఈ చిత్రం కొన్ని సంవత్సరాల కాలంగా విడుదలలో ఆలస్యం జరుగుతోంది. పైగా పిశాచు-2 చిత్రంలో ఆంధ్రీయా నటన ఆందర్నీ అంటూ దర్శకుడు మిషిన్ ప్రచారం చేశారు. అయితే గత మూడేళ్లుగా ఈ చిత్రం విడుదలకు నోచుకోలేదు. కాగా ఈ చిత్రం విడుదల గురించి ఇటీవల ఒక కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న నటి ఆంధ్రీయాను అడగా తాను నటించడం మాత్రమే చేయగలను కానీ చిత్రాన్ని రిలీజ్ చేయగలనా? అని ప్రశ్నించారు.

అలాగే తానే నిర్మాతనైతే పిశాచు చిత్రాన్ని ఎప్పుడో విడుదల చేసేదాన్ని అని పేర్కొన్నారు. ఇప్పుడు ఈ వ్యాఖ్యలు సామాజిక మాధ్యమాలలో వైరల్ అవుతున్నాయి. కాగా నటి ఆంధ్రీయా నటించిన మనుషి చిత్రం కూడా వివాదాల్లో చిక్కుంది. ప్రస్తుతం ఈ భామ నో ఎంట్రీ మాస్కో చిత్రాల్లో నటిస్తున్నారు.

పిశాచు-2 ఆలస్యానికి కారణం ఏంటి ఫ్లయింగ్ హాస్య పిక్చర్స్ అనే సంస్థ 'పిశాచు-2' విడుదలను అడ్డుకుంది. సినిమా హక్కుల విషయంలో కోర్టులో పిటిషన్ దాఖలు చేసింది. ఈ చిత్ర నిర్మాణ సంస్థ రాక్ ఫోర్ట్ బ్యానర్ వారు తమకు రూ. 4.85 కోట్లు చెల్లించాలి, ఉండని పేర్కొన్నారు. చట్టపరమైన వివాదాలతో పాటు ఈ సినిమాలో ఆంధ్రీయా నగ్నంగా నటించినట్లు దర్శకుడు మిషిన్ వెల్లడించారు. అయితే, ఈ సన్నివేశాలను పూర్తిగా చిత్రీకరించలేదని, ఫోటోలు మాత్రమే తీసినట్లు చెప్పారు. ఈ అంశం కూడా సినిమాపై వివాదాన్ని పెంచింది.

**రిలీజ్ డేట్ ఫిక్స్.. 'బ్యూటీ' టీజర్ విడుదల**

మంచి యూత్ ఫుల్ లవ్ స్టోరీకి, ఫాదర్ ఎమోషన్, మిడిల్ క్లాస్ టచ్ ఇస్తూ తీసిన సినిమా 'బ్యూటీ'. అంకిత్ కొయ్య, నీలఖి ఇంటుగా నటించారు. జె.ఎన్.ఎన్.వర్మన్.. మాటలు, దర్శకత్వం వహించిన ఈ చిత్రాన్ని అడిదాల విజయ్ పాల్ రెడ్డి, ఉమేష్ కుమార్ బనార్జీ నిర్మించారు. ఇప్పటికే ఈ చిత్రానికి సంబంధించిన పోస్టర్లు, గ్రింప్స్, పాటలు వచ్చాయి. తాజాగా ఈ మూవీ టీజర్ ను విడుదల చేశారు. 'కూతురు అడిగింది కొనిచ్చేస్తాడు వచ్చే కిక్కు ఓ మధ్య తరగతి తండ్రికే తెలుస్తుంది.. తన కోసం కొంచెం కష్టపడాలి.. పడతాను' అనే ఎమోషనల్ డైలాగ్ ఈ మూవీ కథ ఏంటో చెప్పకనే చెప్పిస్తుంది. టీజర్ లో విజయ్ బుల్గానిన్ సంగీతం అలరిస్తోంది. ఆయి, మారుతీ నగర్ సుబ్రహ్మణ్యం తదితర చిత్రాలతో ఆకట్టుకున్న అంకిత్.. 'బ్యూటీ' చిత్రంతో ఇప్పుడు ప్రేక్షకుల ముందుకొస్తున్నాడు. సెప్టెంబర్ 19న ఈ మూవీ గ్రాండ్ రిలీజ్ చేయబోతోన్నాడు.







### బౌలింగ్ కోసం ఆ మూడింటినీ బువ్రా వదిలేశాడు: భరత్ అరుణ్

జనశ్రీత్ బువ్రా పేరు చెప్పగానే మనకు అతడి యూనిక్ యాక్షన్, సరైన దూసు-కొచ్చే బంతుల గుర్తుకు వస్తాయి. అయితే దీని కోసం బువ్రా ఎంతో కష్టపడ్డాడు. ఎన్నో త్యాగాలు చేశాడు. బౌలింగ్లో మరల వేగం కోసం తనకిష్టమైన మూడు రోజులూ మాజీ బౌలింగ్ కోచ్ భరత్ అరుణ్ తెలిపాడు. అలాగే బువ్రా బౌలింగ్ యాక్షన్ వల్ల అతడి శరీరం చాలా ఒత్తిడికి గురింది. దీంతో అతడి కోసం ప్రత్యేక ఫోన్లను సిద్ధం చేశారని అప్పటి రోజులను భరత్ గుర్తుకు తెచ్చుకున్నాడు.

పించింది. కానీ అదే సమయంలో ఆ యాక్షన్ వల్ల అతడి శరీరం మీద తీవ్రమైన ఒత్తిడి పడుతుందని గుర్తించాం" అని భరత్ పేర్కొన్నాడు. ఆ సమయంలో బువ్రాతో తాను మాట్లాడిన విషయాన్ని వెల్లడించాడు. "మేం బువ్రాను పిలిచి అతడితో మాట్లాడాం. ఫాస్ట్ బౌలర్ గా రాణించాలంటే ఫిజికల్ గా కూడా ఫిట్ గా ఉండాలని అతడికి సూచించాం. డైట్, వ్యాయామం, చేయాల్సిన త్యాగాల గురించి వివరించాం. బువ్రా కూడా వెంటనే తనను తాను మార్చుకున్నాడు. ఆరోగ్యకరమైన ఆహారం తీసుకోవడం ప్రారంభించాడు. జిమ్ లో వర్క్ అవుట్లు మొదలు పెట్టాడు. అచ్చం విరాట్ కోహ్లా లానే ఫిట్ నెస్ కోసం అంకితభంతో కృషి చేశాడు. బువ్రాకు బర్ఫర్లు, పిజ్జాలు, మిల్క్ షేక్స్ అంటే చాలా ఇష్టం. కానీ వాటిని మరుక్షణమే వదిలేశాడు. రుచికరమైన ఆహారం కంటే.. తనకు బౌలింగ్ ఇష్టం అని చాటి చెప్పాడు" అని భరత్ అరుణ్ గుర్తుచేసుకున్నాడు.

'ఫిట్ నెస్ అనగానే మనకు విరాట్ కోహ్లా గుర్తుకు వస్తాడు. కానీ ఈ విషయంలో జనశ్రీత్ బువ్రా కూడా ఏం తక్కువ కాదు. 2013లో బువ్రా అందరి 19 క్యాంప్ లో భాగంగా సెలెక్షన్ కోసం ఎన్టీసీకు వచ్చాడు. అతడు తుది జట్టులో లేడు. కానీ నేషనల్ క్రికెట్ అకాడమీ క్యాంప్ నకు వచ్చిన 30 మంది సభ్యుల్లో ఉన్నాడు' అని భరత్ ఓ మీడియా సంస్థకు ఇచ్చిన ఇంటర్వ్యూలో వివరించాడు.

### శుభ్ మన్ గిల్ కు వైరల్ ఫీవర్.. దులీప్ ట్రోఫీకి దూరం!

ఐదు రోజుల్లో దులీప్ ట్రోఫీ.. ఆ పది రోజులకే ఆసియా కప్ మొదలవుతుంది. మొన్నటివరకు ఇంగ్లాండ్ తో టెస్టు సిరీస్ లో దుమ్ములేపిన శుభ్ మన్ గిల్ టీ20 జట్టుకు వైస్ కెప్టెన్ గా మారాడు. ఇంతలోనే అభిమానులకు బ్యాడ్ న్యూస్. దులీప్ ట్రోఫీకి దూరమైనట్లు తెలుస్తోంది. అలాగే ఆసియా కప్ ఐదో టెస్టు దిగడం పైగా అనుమానాలు వస్తున్నాయి. తాజాగా గిల్ వైరల్ ఫీవర్ బారిన పడినట్లు కథనాలు వస్తున్నాయి. ఇప్పటికే రక్త సమూహాలను బ్లడ్ టెస్టుకు పంపినట్లు సమాచారం. ఆ రిపోర్ట్ బీసీసీఐ వద్దకు చేరింది.. దీంతో దులీప్ ట్రోఫీ సుంపి అతడికి మినహాయింపు దక్కిందని క్రికెట్ వర్గాలు తెలిపాయి. నార్త్ జోన్ జట్టు సారథిగా తొలుత గిల్ ను ఎంపిక చేసిన సంగతి తెలిసింది. ఇప్పుడు అతడికి ఐదులు వైస్ కెప్టెన్ గా ఉన్న అంకిత కుమార్ జట్టును నడిపించే అవకాశాలు ఉన్నాయి.



గిల్ పూర్తిగా కోలుకుంటే ఎలాంటి అవకాశం లేకుండా దుబాయ్ చేరుకుంటాడు. ఎలాగూ దులీప్ ట్రోఫీలో అతడు ఆడటం లేదు. ఆసియా కప్ లో భారత్ తొలి మ్యాచ్ ను సెప్టెంబర్ 10న యూఏఈతో ఆడాలి. దీంతో ఫిట్ నెస్ ను అందుకోవడానికి గిల్ కు ఇంకా చాలా సమయం ఉంది. కాబట్టి, ఆసియా కప్ నుంచి గిల్ వైదొలగడం చాలా వరకు అసాధ్యమే. అయితే, వైరల్ ఫీవర్ టెస్టు ఫలితాలను బట్టి బీసీసీఐ నిర్ణయం తీసుకొనే అవకాశం లేకపోవదు.

### ఆసియా కప్ కోసం భారత్ కు రావడం లేదు: పాక్ హాకీ దిగ్ గజం

హ్యూస్టిన్: భారత్ ఆతిథ్యమిచ్చే ఆసియా కప్ హాకీ టోర్నమెంట్ కు ఇదివరకే పాకిస్తాన్ జట్టు దూరంగా ఉంది. ఇప్పుడు ఆ దేశ దిగ్ గజం సొహైల్ అబ్బాస్ కూడా మలేసియా జట్టు అని స్టేట్ కోట్ హోదాలో భారత్ కు వచ్చేందుకు అసక్తి చూపడం లేదు. ఈ మేరకు ఈ నెల 29 నుంచి సెప్టెంబర్ 7 వరకు జరిగే టోరొంటోకి అందుబాటులో ఉండటం లేదని ప్రకటించారు. పాక్ దిగ్ గజం డ్రాగి ఫిజికల్ గా బాగా గడిచిన అతడు ప్రస్తుతం మలేసియా హాకీ జట్టుకు సేవందిస్తున్నాడు. ఈ జట్టు ఆసియా కప్ కోసం భారత్ కు రానుంది. ఈ టోర్నీ విజేత నేరుగా ప్రపంచ కప్ టోరొంటోకి అర్హత సాధించును. ఇంతటి ప్రాధాన్యత ఉన్న ఆసియా కప్ వెంటనే మలేసియా జట్టు తరఫున వచ్చేందుకు అనాసక్తి చూపడం విద్వేషానికి దారితీసింది. అయితే తన నిర్ణయానికి స్వేచ్ఛ (పాక్) తీసుకున్న గొర్రాజుకు సంబంధం లేదని అబ్బాస్ చేస్తున్నాడు. 'నేను ఆసియా కప్ కోసం భారత్ కు వెళ్లడం లేదు. వ్యక్తిగత కారణాల వల్లే ఆ హాకీ కు అందుబాటులో ఉండటం లేదు. ఇది నా సొంత నిర్ణయం. దీనిపై ఎవరి ప్రభావం లేదు' అని అబ్బాస్ అభిప్రాయం తెలిపారు. 2012లో అంతర్జాతీయ హాకీ గుడ్ వైబ్ చెప్పారు. ఆ తర్వాత 2024 వరకు లోహాపైట్ జీవితాన్ని గడిపారు. గతేడాది మలేసియా కోచ్ గా



బ్యూందల్ చేరారు. 48 ఏళ్ల సొహైల్ అబ్బాస్ ఏకంగా నాలుగు ప్రపంచ కప్ లు (1998, 2002, 2006, 2010), మూడు ఒలింపిక్స్ చేస్తున్నాడు. 2000, 2004, 2012 లో పాల్గొన్నాడు. 1998, ఫిబ్రవరిలో భారత్ తో మలేసియాలో జరిగిన మ్యాచ్ తో ఆరంభం చేసిన అబ్బాస్ 311 మ్యాచ్ లు ఆడి 21 సార్లు హ్యూస్టిన్ గోల్స్ ను సాధించాడు. అబ్బాస్ 2012లో అంతర్జాతీయ హాకీ గుడ్ వైబ్ చెప్పారు. ఆ తర్వాత 2024 వరకు లోహాపైట్ జీవితాన్ని గడిపారు. గతేడాది మలేసియా కోచ్ గా

## లార్డ్ లో చెమటోడ్చిన విరాట్ కోహ్లా

టీమ్ ఇండియా ఆస్ట్రేలియాతో మూడు వన్ డే ఆడనుంది. ఈ సిరీస్ అక్టోబర్ 19 నుంచి జరగనుంది. ఈ నేపథ్యంలో భారత్ జట్టు తరఫున వన్ డేలో పునరాగమనం కోసం టీమ్ ఇండియా స్ట్రాక్ క్రికెటర్ విరాట్ కోహ్లా తీవ్రంగా ప్రాక్టీస్ చేస్తున్నాడు. ఇందులో భాగంగా లార్డ్ లోని ఇండోర్ నెట్ లో అతడు దాదాపు రెండు గంటలపాటు బ్యాటింగ్ లో సాధన చేశాడు. ఈ క్రమంలో అతడు స్పెన్, ఫాస్ట్ బౌలింగ్ ను ఎదుర్కొన్నాడు.



దూర్ లో రోహిత్ శర్మ, విరాట్ కోహ్లాకి ప్రత్యేకంగా ఫేర్ వెల్ నిర్వహిస్తాడు.. అని హోస్ట్స్ ప్రకటించారు. దీనిపై అతడు కాస్త తీవ్రంగానే స్పందించాడు. 'వారు ఎప్పుడు రిటైర్ అవుతున్నాడు? రోహిత్, విరాట్ ఇప్పటికే వన్ డేలో ఉన్నారు. ఇంకా ఆడుతున్నారా కదా! అప్పుడే ఫేర్ వెల్ గురించి మాట్లాడటం ఎందుకు? విరాట్ ఇంకా ఫిట్ గా ఉన్నాడు. రోహిత్ శర్మ అద్యుతంగా పరుగులు రాబడుతున్నాడు..' అని రాజీవ్ శుక్లా సమాధానం చెప్పాడు.

రోహిత్ శర్మ, విరాట్ కోహ్లా ఇంతకు ముందే టీ20 ఫార్మాట్ కు వీడ్చేలు పలికారు. అలాగే వీ రిద్దరూ ఇటీవలే టెస్ట్ క్రికెట్ కు తమ రిటైర్మెంట్ ప్రకటించారు. ప్రస్తుతం రోహిత్ ధృవం కేవలం వన్ డేలో మాత్రమే కొనసాగుతున్నాడు. 2027 వన్ డే ప్రపంచ కప్ వరకు వీ రిద్దరూ టీమ్ లో కొనసాగాలని అభిమానులు కోరుకుంటున్నారు. అయితే దీనిపై ప్రస్తుతానికి అనిశ్చితి నెలకొంది. ఆస్ట్రేలియాతో వన్ డే మ్యాచ్ ల తర్వాత రోహిత్ శర్మ, విరాట్ కోహ్లా రిటైర్మెంట్ ప్రకటించారని ఊహగా నాలు వినిపిస్తున్నాయి. అయితే వీటిని తాజాగా.. బీసీసీఐ ఉపాధ్యక్షుడు రాజీవ్ శుక్లా ఖండించాడు.

## నా లేమ్ లో శ్రేయస్ అయ్యర్ కెప్టెన్: టీమ్ ఇండియా మాజీ క్రికెటర్

ప్రతిష్టాత్మక ఆసియా కప్ సెప్టెంబర్ 9 నుంచి ప్రారంభం కానుంది. ఈ నేపథ్యంలో అగస్టు 19న 15 మంది సభ్యులతో కూడిన భారత్ జట్టును ప్రకటించారు. కానీ అందులో శ్రేయస్ అయ్యర్ కు చోటు దక్కలేదు. అయితే టీమ్ ఇండియా మాజీ క్రికెటర్ ఆకాశ్ చోప్రా తన యూట్యూబ్ ఛానల్ వేదికగా ఆసియా కప్ నకు తన సొంత టీమ్ ను ప్రకటించాడు. అందులో శ్రేయస్ అయ్యర్ కు చోటు కల్పించడమే కాకుండా.. అతడికే కెప్టెన్ బాధ్యతలు అప్పగించాడు.



అలాగే వికెట్ కీపింగ్ కూడా చేయగలడు. శ్రేయస్ అయ్యర్ కు నాలుగో స్థానం కల్పిస్తాను. ఇంకా కెప్టెన్ గా కూడా అతడికే అలాగే అయ్యర్ స్థానంలో రిషభ్ పంత్ ఉంటాడు. ఇక ఆరో స్థానంలో నీతిశ్ కుమార్ రెడ్డి ఉంటాడు. అతడు హోల్ డేట్ పాండ్ కు ప్రత్యామ్నాయం. ఇంకా ఏడు, ఎనిమిదో స్థానాల్లో కృనాల్ పాండ్య, వాషింగ్టన్ సుందర్ బ్యాటింగ్ కు వస్తారు. ఐపిఎల్ లో ప్రదర్శన ఆధారంగా కృనాల్ పాండ్యకు జట్టులో స్థానం ఉండాలి. ఇక వాషింగ్టన్ సుందర్ వల్ల బ్యాటింగ్ లో డెప్స్ పెరుగుతుంది' అని ఆకాశ్ చోప్రా వివరించాడు.

'యశస్వి జైస్వాల్ కు కచ్చితంగా ఆసియా కప్ లో స్థానం కల్పించాల్సింది. ఎందుకంటే అతడు టీ20 వరల్డ్ కప్ స్వాగ్ట్ లో భాగమైతేనే బాగుంటుంది. అక్కడ స్థానం కల్పించి, ఆసియా కప్ లో జట్టు నుంచి దూరంగా పెట్టడం సరికాదు. అలాగే నేను రుతురాజ్ గైక్వాడ్ ను స్వాగ్ట్ లోకి తీసుకుంటా. అతడికే వైస్ కెప్టెన్

స్థానం ఇస్తా. అతడు గుహాపేటి వేదికగా జరిగిన మ్యాచ్ లో ఆస్ట్రేలియా మీద సెంచరీ సాధించాడు. అతడి ఆటలో నిలకడ ఉంది. వీరిద్దరూ ఓపెన్ డ్రగ్ గా వస్తారు' అని ఆకాశ్ చోప్రా వెల్లడించాడు.

అలాగే తర్వాతి స్థానాల్లో తాను ఎవరికి స్థానం కల్పిస్తాడో కూడా వివరించాడు. 'మూడో స్థానంలో కేవలం రాహుల్ ఆడతాడు. అతడు అవసరమైతే ఓపెనింగ్ చేయగలడు. డాన్ ది ఆర్డర్ కూడా ఆడగలడు.



## 'కూత్' మారుతోందని

కొత్తగా టైల్ కట్ కూటాట్ 29 నుంచి ప్రా కబడ్డీ లీగ్ ముంబై: ప్రా కబడ్డీ లీగ్ (పీకేఎల్) ఫార్మాట్ మారిస్తూ టీమ్ ఇండియా తెలిపారు. ఈ నెల 29 నుంచి జరిగే 12వ సీజన్ పీకేఎల్ ను మారిస్తూ ప్రకారం నిర్వహిస్తారు. మ్యాచ్ లో రన తర్వాత ఫోటో షూటింగ్ లు అభిమానులకు ఉత్సాహం తెచ్చే అనుభూతిని పంచేందుకు ఈ మార్పులు దోహదం

చేస్తాయి. ఇందులో ఐదుగురు రెయిడ్ చేస్తారు. 'మాటోట్' స్కోరు సమమైతే అప్పుడు గోల్ డెన్ రెయిడ్ తెరపైకి వస్తుంది. ఇలాంటి మార్పులతో మ్యాచ్ లో మరింత నాటకీయత పెరుగుతుందని, ఆటలో సూపర్ హిట్ కూడా అభిమానుల్ని ఆకర్షిస్తుందని పీకేఎల్ నిర్వాహకులు భావిస్తున్నారు. ఈ సీజన్ లో లీగ్ దశలో లీగ్ ఆసాంతం కొత్తగా నిర్వహిస్తారు. మ్యాచ్ 'టై' అయితే కొత్త టైల్ కట్ ఫలితం కచ్చితంగా ఫలితం రానుంది.

స్కోరు సమమైన పక్షంలో ఒక్కో జట్టుకు ఫుట్ బాల్ తరహాలో 5 రెయిడ్ మాటోట్ అవకాశాలిస్తారు. ఇరు జట్టు ఏడుగురు చొప్పున అటగాన్లను నామినేట్ చేస్తాయి. ఇందులో ఐదుగురు రెయిడ్ చేస్తారు. 'మాటోట్' స్కోరు సమమైతే అప్పుడు గోల్ డెన్ రెయిడ్ తెరపైకి వస్తుంది. ఇలాంటి మార్పులతో మ్యాచ్ లో మరింత నాటకీయత పెరుగుతుందని, ఆటలో సూపర్ హిట్ కూడా అభిమానుల్ని ఆకర్షిస్తుందని పీకేఎల్ నిర్వాహకులు భావిస్తున్నారు. ఈ సీజన్ లో లీగ్ దశలో లీగ్ ఆసాంతం కొత్తగా నిర్వహిస్తారు. మ్యాచ్ 'టై' అయితే కొత్త టైల్ కట్ ఫలితం కచ్చితంగా ఫలితం రానుంది.

ఆడతాయి. గెలిచిన జట్టు ముందంజ వేస్తాయి. అలాగే 3, 4 స్థానాల జట్టు 'మిని క్వాలిఫయర్' ఆడతాయి. ఇక్కడ గెలిచిన జట్టు ముందంజకేతుంది. కానీ ఓడిన జట్టు నిమ్మమంచు. ఓడిన జట్టుకు ఫ్లెట్స్ చేరేందుకు మరో అవకాశముంటుంది. ఈ ప్రక్రియలో మొత్తం మూడు ఎలిమినేటర్ మ్యాచ్ లు జరుగుతాయి. ఇక మొదటి రెండు స్థానాల్లో ఉన్న జట్టు క్వాలిఫయర్-1 ఆడతాయి. విజేత జట్టు నేరుగా ఫైనల్ కు చేరుతుంది. ఓడిన జట్టు క్వాలిఫయర్-2 ఆడతాయి. ఎలిమినేటర్ ఫలితాల విజేత క్వాలిఫయర్-2కు అర్హత సాధిస్తుంది. అంటే 3 నుంచి 8వ స్థానం వరకు నిలిచే ఏ జట్టును ఇక పై స్టేజీలకు చేరే అవకాశం ఉండదు!